
Demographic group

Having more 
free time, more 
time for relaxing

Having more 
possibilities to 

pursue my 
hobbies 

(travelling, 
reading, 

cooking, etc.)

Spending more 
time with family 
and/or friends Feeling safer

Having more 
financial 
security

Having more 
freedom in my 

country

Having more 
meaningful 

work

Having a 
bigger/nicer 

home
None of the 

above
Total 43,0% 42,0% 49,0% 23,0% 55,0% 9,0% 10,0% 15,0% 3,0%
Female 40,0% 43,0% 49,0% 25,0% 57,0% 8,0% 10,0% 16,0% 3,0%
Male 46,0% 42,0% 48,0% 20,0% 53,0% 10,0% 10,0% 14,0% 3,0%
18-24 55,0% 48,0% 45,0% 20,0% 40,0% 9,0% 12,0% 15,0% 3,0%
25-34 57,0% 43,0% 48,0% 18,0% 48,0% 8,0% 12,0% 14,0% 2,0%
35-44 55,0% 41,0% 48,0% 18,0% 53,0% 6,0% 14,0% 16,0% 3,0%
45-54 47,0% 43,0% 49,0% 22,0% 59,0% 7,0% 14,0% 13,0% 3,0%
55+ 28,0% 41,0% 50,0% 28,0% 62,0% 12,0% 5,0% 16,0% 4,0%
Smaller town 41,0% 44,0% 50,0% 22,0% 59,0% 9,0% 10,0% 16,0% 3,0%
Village 40,0% 40,0% 51,0% 20,0% 58,0% 10,0% 9,0% 13,0% 5,0%
Larger city 45,0% 42,0% 46,0% 25,0% 55,0% 10,0% 9,0% 14,0% 3,0%
Capital city 51,0% 43,0% 45,0% 24,0% 43,0% 8,0% 10,0% 14,0% 4,0%
Religious 44,0% 43,0% 52,0% 26,0% 49,0% 9,0% 9,0% 12,0% 3,0%
Non-religious 43,0% 44,0% 47,0% 21,0% 58,0% 9,0% 10,0% 17,0% 3,0%
Leave 41,0% 38,0% 44,0% 24,0% 56,0% 11,0% 9,0% 17,0% 3,0%
Remain 44,0% 46,0% 50,0% 22,0% 56,0% 9,0% 10,0% 15,0% 2,0%

 Which of the following are most likely to make you happier? Choose a maximum of three answers from the list below.



Demographic group Don't know

Will have a 
better quality of 

life

Will have a 
similar quality 

of life

Will have a 
worse quality of 

life
Total 10,0% 23,0% 35,0% 32,0%
Female 11,0% 18,0% 36,0% 34,0%
Male 9,0% 27,0% 35,0% 29,0%
18-24 8,0% 30,0% 32,0% 30,0%
25-34 7,0% 30,0% 34,0% 29,0%
35-44 9,0% 25,0% 34,0% 32,0%
45-54 11,0% 21,0% 34,0% 33,0%
55+ 12,0% 17,0% 38,0% 33,0%
Smaller town 12,0% 19,0% 36,0% 34,0%
Village 16,0% 17,0% 36,0% 31,0%
Larger city 7,0% 24,0% 38,0% 32,0%
Capital city 6,0% 36,0% 31,0% 27,0%
Religious 7,0% 32,0% 32,0% 29,0%
Non-religious 11,0% 18,0% 37,0% 34,0%
Leave 9,0% 18,0% 38,0% 35,0%
Remain 8,0% 27,0% 35,0% 31,0%

Do you think future generations will have a better quality of life or a worse quality of life?



Demographic group Don’t know

Help from your 
family, friends 
or community

Keep on 
working

Luck or a 
miracle Nothing Pray/Faith

Start a new 
business

The support 
from the state

Total 7,0% 12,0% 27,0% 28,0% 9,0% 5,0% 6,0% 4,0%
Female 9,0% 13,0% 25,0% 30,0% 9,0% 5,0% 6,0% 4,0%
Male 7,0% 12,0% 30,0% 27,0% 8,0% 6,0% 7,0% 3,0%
18-24 4,0% 16,0% 43,0% 18,0% 4,0% 4,0% 7,0% 3,0%
25-34 3,0% 17,0% 35,0% 23,0% 5,0% 6,0% 7,0% 4,0%
35-44 4,0% 12,0% 35,0% 28,0% 6,0% 5,0% 6,0% 2,0%
45-54 7,0% 10,0% 29,0% 32,0% 7,0% 6,0% 6,0% 3,0%
55+ 12,0% 11,0% 15,0% 32,0% 13,0% 5,0% 6,0% 5,0%
Smaller town 8,0% 12,0% 25,0% 30,0% 9,0% 4,0% 7,0% 3,0%
Village 11,0% 12,0% 23,0% 30,0% 10,0% 5,0% 6,0% 3,0%
Larger city 7,0% 13,0% 29,0% 24,0% 8,0% 7,0% 6,0% 5,0%
Capital city 7,0% 14,0% 35,0% 26,0% 4,0% 5,0% 7,0% 3,0%
Leave 7,0% 14,0% 29,0% 23,0% 5,0% 13,0% 5,0% 4,0%
Remain 8,0% 12,0% 27,0% 30,0% 10,0% 2,0% 7,0% 4,0%
Remain 8,0% 11,0% 20,0% 35,0% 10,0% 6,0% 7,0% 4,0%
Leave 7,0% 13,0% 32,0% 25,0% 8,0% 5,0% 7,0% 4,0%

What will make your dreams come true?



Demographic group 1 2 3 4 5
Total 10,0% 5,0% 13,0% 20,0% 53,0%
Female 9,0% 5,0% 13,0% 19,0% 54,0%
Male 10,0% 5,0% 13,0% 20,0% 52,0%
18-24 11,0% 7,0% 15,0% 20,0% 48,0%
25-34 12,0% 7,0% 15,0% 20,0% 46,0%
35-44 10,0% 6,0% 13,0% 20,0% 51,0%
45-54 11,0% 4,0% 12,0% 18,0% 56,0%
55+ 8,0% 3,0% 12,0% 19,0% 57,0%
Smaller town 9,0% 4,0% 12,0% 20,0% 55,0%
Village 9,0% 5,0% 13,0% 17,0% 56,0%
Larger city 10,0% 5,0% 14,0% 20,0% 51,0%
Capital city 11,0% 7,0% 14,0% 20,0% 48,0%
Religious 9,0% 5,0% 12,0% 18,0% 56,0%
Non-religious 10,0% 4,0% 13,0% 20,0% 53,0%
Leave 10,0% 6,0% 14,0% 18,0% 52,0%
Remain 9,0% 4,0% 10,0% 21,0% 56,0%

Who helps the fulfilment of your dreams? Evaluate the following actors, depending on their role in 
realizing your dreams! [1 = not important in helping me fulfil my dreams, 5 = very important in helping me 

fulfil my dreams] Ourselves



Demographic group 1 2 3 4 5
Total 9,0% 13,0% 29,0% 29,0% 21,0%
Female 9,0% 13,0% 29,0% 28,0% 21,0%
Male 9,0% 13,0% 29,0% 29,0% 20,0%
18-24 7,0% 14,0% 27,0% 33,0% 20,0%
25-34 7,0% 14,0% 27,0% 32,0% 20,0%
35-44 9,0% 12,0% 30,0% 30,0% 20,0%
45-54 10,0% 14,0% 29,0% 28,0% 20,0%
55+ 10,0% 12,0% 30,0% 26,0% 22,0%
Smaller town 9,0% 13,0% 30,0% 28,0% 21,0%
Village 10,0% 11,0% 29,0% 29,0% 22,0%
Larger city 9,0% 13,0% 29,0% 31,0% 18,0%
Capital city 9,0% 15,0% 27,0% 26,0% 23,0%
Religious 9,0% 12,0% 25,0% 29,0% 26,0%
Non-religious 9,0% 13,0% 31,0% 28,0% 19,0%
Leave 12,0% 13,0% 30,0% 25,0% 20,0%
Remain 7,0% 12,0% 28,0% 31,0% 21,0%

Who helps the fulfilment of your dreams? Evaluate the following actors, depending on their role in 
realizing your dreams! [1 = not important in helping me fulfil my dreams, 5 = very important in helping me 

fulfil my dreams] Family and friends



Demographic group 1 2 3 4 5
Total 37,0% 21,0% 25,0% 10,0% 7,0%
Female 39,0% 20,0% 24,0% 9,0% 7,0%
Male 35,0% 22,0% 25,0% 10,0% 8,0%
18-24 29,0% 24,0% 25,0% 14,0% 8,0%
25-34 28,0% 23,0% 28,0% 14,0% 8,0%
35-44 32,0% 23,0% 27,0% 11,0% 8,0%
45-54 38,0% 19,0% 26,0% 8,0% 8,0%
55+ 44,0% 20,0% 22,0% 7,0% 7,0%
Smaller town 41,0% 21,0% 23,0% 9,0% 6,0%
Village 43,0% 21,0% 22,0% 8,0% 5,0%
Larger city 32,0% 20,0% 28,0% 11,0% 8,0%
Capital city 27,0% 20,0% 27,0% 13,0% 12,0%
Religious 32,0% 19,0% 27,0% 12,0% 11,0%
Non-religious 41,0% 21,0% 23,0% 9,0% 6,0%
Leave 58,0% 16,0% 13,0% 6,0% 7,0%
Remain 27,0% 23,0% 30,0% 12,0% 8,0%

Who helps the fulfilment of your dreams? Evaluate the following actors, depending on their role in 
realizing your dreams! [1 = not important in helping me fulfil my dreams, 5 = very important in helping me 

fulfil my dreams] The European Union



Demographic group 1 2 3 4 5
Total 38,0% 21,0% 22,0% 10,0% 8,0%
Female 40,0% 20,0% 21,0% 10,0% 8,0%
Male 37,0% 23,0% 23,0% 10,0% 8,0%
18-24 30,0% 26,0% 25,0% 12,0% 8,0%
25-34 33,0% 22,0% 23,0% 13,0% 9,0%
35-44 36,0% 22,0% 22,0% 12,0% 8,0%
45-54 39,0% 20,0% 23,0% 10,0% 8,0%
55+ 44,0% 20,0% 21,0% 8,0% 8,0%
Smaller town 40,0% 22,0% 22,0% 9,0% 7,0%
Village 47,0% 20,0% 20,0% 8,0% 6,0%
Larger city 35,0% 22,0% 23,0% 12,0% 9,0%
Capital city 29,0% 20,0% 25,0% 13,0% 13,0%
Religious 34,0% 20,0% 22,0% 13,0% 11,0%
Non-religious 42,0% 22,0% 21,0% 9,0% 6,0%
Leave 50,0% 18,0% 17,0% 8,0% 7,0%
Remain 33,0% 23,0% 24,0% 11,0% 9,0%

Who helps the fulfilment of your dreams? Evaluate the following actors, depending on their role in 
realizing your dreams! [1 = not important in helping me fulfil my dreams, 5 = very important in helping me 

fulfil my dreams] The government / The state



Demographic group 1 2 3 4 5
Total 44,0% 22,0% 20,0% 8,0% 5,0%
Female 46,0% 23,0% 19,0% 7,0% 5,0%
Male 42,0% 22,0% 21,0% 9,0% 6,0%
18-24 37,0% 23,0% 22,0% 12,0% 7,0%
25-34 34,0% 24,0% 26,0% 10,0% 7,0%
35-44 43,0% 23,0% 20,0% 10,0% 5,0%
45-54 45,0% 21,0% 21,0% 7,0% 6,0%
55+ 50,0% 22,0% 17,0% 6,0% 5,0%
Smaller town 48,0% 22,0% 19,0% 7,0% 4,0%
Village 49,0% 23,0% 19,0% 5,0% 4,0%
Larger city 38,0% 24,0% 23,0% 10,0% 5,0%
Capital city 37,0% 20,0% 21,0% 11,0% 11,0%
Religious 38,0% 22,0% 21,0% 11,0% 8,0%
Non-religious 47,0% 23,0% 19,0% 6,0% 4,0%
Leave 56,0% 17,0% 15,0% 7,0% 5,0%
Remain 39,0% 25,0% 22,0% 9,0% 6,0%

Who helps the fulfilment of your dreams? Evaluate the following actors, depending on their role in 
realizing your dreams! [1 = not important in helping me fulfil my dreams, 5 = very important in helping me 

fulfil my dreams] NGOs



Demographic group 1 2 3 4 5
Total 45,0% 22,0% 19,0% 8,0% 5,0%
Female 48,0% 22,0% 19,0% 7,0% 5,0%
Male 42,0% 22,0% 20,0% 10,0% 6,0%
18-24 33,0% 24,0% 23,0% 13,0% 7,0%
25-34 32,0% 23,0% 25,0% 13,0% 7,0%
35-44 39,0% 24,0% 21,0% 10,0% 5,0%
45-54 45,0% 21,0% 22,0% 8,0% 5,0%
55+ 55,0% 21,0% 15,0% 4,0% 5,0%
Smaller town 48,0% 22,0% 18,0% 7,0% 4,0%
Village 54,0% 22,0% 16,0% 5,0% 3,0%
Larger city 39,0% 22,0% 23,0% 9,0% 6,0%
Capital city 34,0% 22,0% 21,0% 14,0% 10,0%
Religious 41,0% 20,0% 20,0% 10,0% 8,0%
Non-religious 48,0% 23,0% 18,0% 7,0% 4,0%
Leave 53,0% 18,0% 16,0% 8,0% 5,0%
Remain 41,0% 24,0% 21,0% 9,0% 6,0%

Who helps the fulfilment of your dreams? Evaluate the following actors, depending on their role in 
realizing your dreams! [1 = not important in helping me fulfil my dreams, 5 = very important in helping me 

fulfil my dreams] Multinational companies



Demographic group 1 2 3 4 5
Total 32,0% 22,0% 29,0% 12,0% 6,0%
Female 35,0% 23,0% 27,0% 10,0% 5,0%
Male 29,0% 21,0% 30,0% 13,0% 6,0%
18-24 26,0% 25,0% 29,0% 13,0% 8,0%
25-34 24,0% 23,0% 32,0% 14,0% 8,0%
35-44 29,0% 22,0% 31,0% 13,0% 6,0%
45-54 31,0% 20,0% 29,0% 13,0% 6,0%
55+ 38,0% 22,0% 26,0% 9,0% 4,0%
Smaller town 33,0% 22,0% 30,0% 10,0% 5,0%
Village 38,0% 24,0% 24,0% 10,0% 4,0%
Larger city 29,0% 22,0% 30,0% 15,0% 6,0%
Capital city 25,0% 22,0% 30,0% 13,0% 10,0%
Religious 28,0% 21,0% 26,0% 15,0% 10,0%
Non-religious 35,0% 23,0% 28,0% 10,0% 4,0%
Leave 37,0% 19,0% 27,0% 11,0% 6,0%
Remain 28,0% 24,0% 29,0% 13,0% 6,0%

Who helps the fulfilment of your dreams? Evaluate the following actors, depending on their role in 
realizing your dreams! [1 = not important in helping me fulfil my dreams, 5 = very important in helping me 

fulfil my dreams] Small and medium-sized enterprises



Demographic group 1 2 3 4 5
Total 39,0% 12,0% 20,0% 13,0% 16,0%
Female 39,0% 12,0% 20,0% 13,0% 16,0%
Male 38,0% 12,0% 21,0% 12,0% 17,0%
18-24 39,0% 13,0% 17,0% 14,0% 17,0%
25-34 35,0% 15,0% 20,0% 14,0% 16,0%
35-44 38,0% 13,0% 21,0% 13,0% 15,0%
45-54 41,0% 11,0% 19,0% 13,0% 16,0%
55+ 39,0% 11,0% 21,0% 12,0% 17,0%
Smaller town 40,0% 12,0% 21,0% 12,0% 16,0%
Village 43,0% 12,0% 18,0% 12,0% 14,0%
Larger city 36,0% 12,0% 22,0% 14,0% 15,0%
Capital city 34,0% 13,0% 19,0% 14,0% 21,0%
Religious 14,0% 8,0% 22,0% 21,0% 36,0%
Non-religious 53,0% 13,0% 18,0% 8,0% 8,0%
Leave 42,0% 12,0% 19,0% 13,0% 14,0%
Remain 38,0% 12,0% 20,0% 13,0% 17,0%

Who helps the fulfilment of your dreams? Evaluate the following actors, depending on their role in 
realizing your dreams! [1 = not important in helping me fulfil my dreams, 5 = very important in helping me 

fulfil my dreams] God/Faith



Demographic group 1 2 3 4 5
Total 54,0% 18,0% 15,0% 7,0% 6,0%
Female 57,0% 18,0% 14,0% 6,0% 5,0%
Male 51,0% 19,0% 16,0% 8,0% 6,0%
18-24 46,0% 22,0% 16,0% 9,0% 7,0%
25-34 44,0% 21,0% 18,0% 10,0% 8,0%
35-44 51,0% 19,0% 16,0% 9,0% 6,0%
45-54 57,0% 17,0% 15,0% 7,0% 5,0%
55+ 60,0% 17,0% 14,0% 5,0% 4,0%
Smaller town 58,0% 18,0% 14,0% 6,0% 4,0%
Village 61,0% 17,0% 14,0% 4,0% 4,0%
Larger city 48,0% 21,0% 16,0% 9,0% 6,0%
Capital city 44,0% 18,0% 18,0% 10,0% 10,0%
Religious 46,0% 19,0% 18,0% 9,0% 8,0%
Non-religious 59,0% 17,0% 13,0% 6,0% 5,0%
Leave 60,0% 14,0% 13,0% 7,0% 6,0%
Remain 51,0% 20,0% 15,0% 8,0% 5,0%

Who helps the fulfilment of your dreams? Evaluate the following actors, depending on their role in 
realizing your dreams! [1 = not important in helping me fulfil my dreams, 5 = very important in helping me 

fulfil my dreams] Political parties



Demographic group 1 2 3 4 5
Total 53,0% 19,0% 16,0% 6,0% 5,0%
Female 56,0% 18,0% 16,0% 6,0% 5,0%
Male 50,0% 20,0% 17,0% 7,0% 6,0%
18-24 42,0% 20,0% 23,0% 8,0% 6,0%
25-34 40,0% 22,0% 22,0% 10,0% 6,0%
35-44 49,0% 21,0% 18,0% 7,0% 5,0%
45-54 54,0% 18,0% 15,0% 8,0% 5,0%
55+ 63,0% 17,0% 12,0% 4,0% 4,0%
Smaller town 57,0% 17,0% 15,0% 6,0% 4,0%
Village 59,0% 20,0% 13,0% 4,0% 4,0%
Larger city 49,0% 21,0% 17,0% 8,0% 5,0%
Capital city 43,0% 19,0% 21,0% 10,0% 8,0%
Religious 48,0% 18,0% 18,0% 9,0% 7,0%
Non-religious 57,0% 18,0% 15,0% 5,0% 4,0%
Leave 61,0% 15,0% 13,0% 6,0% 5,0%
Remain 50,0% 20,0% 17,0% 7,0% 5,0%

Who helps the fulfilment of your dreams? Evaluate the following actors, depending on their role in 
realizing your dreams! [1 = not important in helping me fulfil my dreams, 5 = very important in helping me 

fulfil my dreams] Trade Unions



Demographic group 1 2 3 4 5
Total 14,0% 14,0% 31,0% 26,0% 15,0%
Female 15,0% 14,0% 31,0% 25,0% 16,0%
Male 13,0% 14,0% 32,0% 27,0% 14,0%
18-24 13,0% 14,0% 26,0% 29,0% 18,0%
25-34 13,0% 15,0% 28,0% 29,0% 16,0%
35-44 13,0% 16,0% 33,0% 26,0% 12,0%
45-54 15,0% 14,0% 32,0% 23,0% 16,0%
55+ 15,0% 12,0% 32,0% 26,0% 14,0%
Smaller town 15,0% 14,0% 32,0% 26,0% 14,0%
Village 14,0% 12,0% 32,0% 26,0% 15,0%
Larger city 14,0% 13,0% 31,0% 29,0% 15,0%
Capital city 11,0% 15,0% 30,0% 26,0% 18,0%
Religious 12,0% 13,0% 27,0% 28,0% 21,0%
Non-religious 15,0% 14,0% 33,0% 26,0% 13,0%
Leave 18,0% 15,0% 31,0% 23,0% 13,0%
Remain 11,0% 13,0% 31,0% 29,0% 17,0%

Who helps the fulfilment of your dreams? Evaluate the following actors, depending on their role in 
realizing your dreams! [1 = not important in helping me fulfil my dreams, 5 = very important in helping me 

fulfil my dreams] My personal contacts



Demographic group 1 2 3 4 5
Total 49,0% 20,0% 19,0% 7,0% 5,0%
Female 53,0% 19,0% 18,0% 5,0% 5,0%
Male 45,0% 21,0% 21,0% 8,0% 6,0%
18-24 36,0% 22,0% 23,0% 10,0% 8,0%
25-34 38,0% 20,0% 24,0% 11,0% 6,0%
35-44 46,0% 21,0% 20,0% 8,0% 5,0%
45-54 50,0% 19,0% 19,0% 7,0% 5,0%
55+ 57,0% 18,0% 17,0% 4,0% 4,0%
Smaller town 53,0% 19,0% 18,0% 5,0% 4,0%
Village 55,0% 20,0% 18,0% 4,0% 4,0%
Larger city 43,0% 21,0% 22,0% 9,0% 5,0%
Capital city 40,0% 18,0% 21,0% 11,0% 10,0%
Religious 46,0% 19,0% 19,0% 8,0% 8,0%
Non-religious 52,0% 19,0% 19,0% 6,0% 4,0%
Leave 60,0% 17,0% 13,0% 5,0% 5,0%
Remain 43,0% 21,0% 22,0% 8,0% 5,0%

Who helps the fulfilment of your dreams? Evaluate the following actors, depending on their role in 
realizing your dreams! [1 = not important in helping me fulfil my dreams, 5 = very important in helping me 

fulfil my dreams] Foreigners



Demographic group 1 2 3 4 5
Total 35,0% 19,0% 26,0% 12,0% 8,0%
Female 36,0% 18,0% 26,0% 11,0% 8,0%
Male 33,0% 19,0% 26,0% 14,0% 8,0%
18-24 28,0% 22,0% 26,0% 14,0% 9,0%
25-34 29,0% 21,0% 27,0% 15,0% 9,0%
35-44 36,0% 18,0% 26,0% 12,0% 7,0%
45-54 35,0% 20,0% 24,0% 13,0% 8,0%
55+ 38,0% 17,0% 27,0% 11,0% 8,0%
Smaller town 38,0% 19,0% 25,0% 12,0% 7,0%
Village 40,0% 18,0% 26,0% 10,0% 6,0%
Larger city 30,0% 19,0% 29,0% 14,0% 9,0%
Capital city 28,0% 19,0% 25,0% 14,0% 14,0%
Religious 28,0% 17,0% 27,0% 15,0% 13,0%
Non-religious 38,0% 19,0% 26,0% 11,0% 6,0%
Leave 46,0% 17,0% 21,0% 10,0% 6,0%
Remain 28,0% 20,0% 28,0% 14,0% 10,0%

Who helps the fulfilment of your dreams? Evaluate the following actors, depending on their role in 
realizing your dreams! [1 = not important in helping me fulfil my dreams, 5 = very important in helping me 

fulfil my dreams] Laws/ Legislation



Demographic group Diversity Homogeneity
Total 58,0% 42,0%
Female 60,0% 40,0%
Male 56,0% 44,0%
18-24 60,0% 40,0%
25-34 57,0% 43,0%
35-44 57,0% 43,0%
45-54 62,0% 38,0%
55+ 57,0% 43,0%
Smaller town 58,0% 42,0%
Village 60,0% 40,0%
Larger city 61,0% 39,0%
Capital city 55,0% 45,0%
Religious 53,0% 47,0%
Non-religious 62,0% 38,0%
Leave 53,0% 47,0%
Remain 62,0% 38,0%

Choose from the following pairs of values the ones that 
are more important for you



Demographic group Family Individualism 
Total 75,0% 25,0%
Female 77,0% 23,0%
Male 72,0% 28,0%
18-24 66,0% 34,0%
25-34 69,0% 31,0%
35-44 72,0% 28,0%
45-54 77,0% 23,0%
55+ 79,0% 21,0%
Smaller town 77,0% 23,0%
Village 80,0% 20,0%
Larger city 71,0% 29,0%
Capital city 68,0% 32,0%
Religious 75,0% 25,0%
Non-religious 75,0% 25,0%
Leave 73,0% 27,0%
Remain 76,0% 24,0%

Choose from the following pairs of values the ones that 
are more important for you



Demographic group Faith Rationality
Total 36,0% 64,0%
Female 38,0% 62,0%
Male 35,0% 65,0%
18-24 34,0% 66,0%
25-34 34,0% 66,0%
35-44 34,0% 66,0%
45-54 37,0% 63,0%
55+ 39,0% 61,0%
Smaller town 36,0% 64,0%
Village 37,0% 63,0%
Larger city 36,0% 64,0%
Capital city 38,0% 62,0%
Religious 61,0% 39,0%
Non-religious 24,0% 76,0%
Leave 38,0% 62,0%
Remain 35,0% 65,0%

Choose from the following pairs of values the ones that 
are more important for you



Demographic group
Strong 

government
More individual 

freedom
Total 31,0% 69,0%
Female 30,0% 70,0%
Male 31,0% 69,0%
18-24 21,0% 79,0%
25-34 26,0% 74,0%
35-44 30,0% 70,0%
45-54 29,0% 71,0%
55+ 36,0% 64,0%
Smaller town 30,0% 70,0%
Village 30,0% 70,0%
Larger city 31,0% 69,0%
Capital city 32,0% 68,0%
Religious 38,0% 62,0%
Non-religious 27,0% 73,0%
Leave 34,0% 66,0%
Remain 30,0% 70,0%

Choose from the following pairs of values the ones that 
are more important for you



Demographic group Solidarity  Competition
Total 68,0% 32,0%
Female 71,0% 29,0%
Male 64,0% 36,0%
18-24 59,0% 41,0%
25-34 64,0% 36,0%
35-44 65,0% 35,0%
45-54 68,0% 32,0%
55+ 74,0% 26,0%
Smaller town 69,0% 31,0%
Village 72,0% 28,0%
Larger city 66,0% 34,0%
Capital city 63,0% 37,0%
Religious 67,0% 33,0%
Non-religious 69,0% 31,0%
Leave 60,0% 40,0%
Remain 71,0% 29,0%

Choose from the following pairs of values the ones that 
are more important for you



Demographic group Traditions Progress
Total 41,0% 59,0%
Female 41,0% 59,0%
Male 40,0% 60,0%
18-24 26,0% 74,0%
25-34 33,0% 67,0%
35-44 39,0% 61,0%
45-54 41,0% 59,0%
55+ 48,0% 52,0%
Smaller town 42,0% 58,0%
Village 45,0% 55,0%
Larger city 39,0% 61,0%
Capital city 36,0% 64,0%
Religious 48,0% 52,0%
Non-religious 37,0% 63,0%
Leave 52,0% 48,0%
Remain 35,0% 65,0%

Choose from the following pairs of values the ones that 
are more important for you



Demographic group Freedom Security
Total 47,0% 53,0%
Female 43,0% 57,0%
Male 51,0% 49,0%
18-24 45,0% 55,0%
25-34 49,0% 51,0%
35-44 47,0% 53,0%
45-54 50,0% 50,0%
55+ 45,0% 55,0%
Smaller town 45,0% 55,0%
Village 48,0% 52,0%
Larger city 48,0% 52,0%
Capital city 49,0% 51,0%
Religious 44,0% 56,0%
Non-religious 49,0% 51,0%
Leave 45,0% 55,0%
Remain 49,0% 51,0%

Choose from the following pairs of values the ones that 
are more important for you



Demographic group Human dignity 
Freedom of 

speech
Total 53,0% 47,0%
Female 55,0% 45,0%
Male 51,0% 49,0%
18-24 39,0% 61,0%
25-34 44,0% 56,0%
35-44 51,0% 49,0%
45-54 56,0% 44,0%
55+ 60,0% 40,0%
Smaller town 53,0% 47,0%
Village 57,0% 43,0%
Larger city 52,0% 48,0%
Capital city 50,0% 50,0%
Religious 58,0% 42,0%
Non-religious 51,0% 49,0%
Leave 47,0% 53,0%
Remain 56,0% 44,0%

Choose from the following pairs of values the ones that 
are more important for you



Demographic group Equality Performance
Total 63,0% 37,0%
Female 66,0% 34,0%
Male 60,0% 40,0%
18-24 56,0% 44,0%
25-34 56,0% 44,0%
35-44 60,0% 40,0%
45-54 66,0% 34,0%
55+ 68,0% 32,0%
Smaller town 65,0% 35,0%
Village 69,0% 31,0%
Larger city 58,0% 42,0%
Capital city 58,0% 42,0%
Religious 60,0% 40,0%
Non-religious 65,0% 35,0%
Leave 60,0% 40,0%
Remain 64,0% 36,0%

Choose from the following pairs of values the ones that 
are more important for you



Demographic group Democracy

Strong leader 
who has 

complete power 
Total 78,0% 22,0%
Female 79,0% 21,0%
Male 77,0% 23,0%
18-24 69,0% 31,0%
25-34 68,0% 32,0%
35-44 72,0% 28,0%
45-54 81,0% 19,0%
55+ 85,0% 15,0%
Smaller town 79,0% 21,0%
Village 85,0% 15,0%
Larger city 75,0% 25,0%
Capital city 69,0% 31,0%
Religious 74,0% 26,0%
Non-religious 81,0% 19,0%
Leave 72,0% 28,0%
Remain 82,0% 18,0%

Choose from the following pairs of values the ones that 
are more important for you



Demographic group Authority Critical thinking
Total 32,0% 68,0%
Female 31,0% 69,0%
Male 32,0% 68,0%
18-24 32,0% 68,0%
25-34 32,0% 68,0%
35-44 34,0% 66,0%
45-54 31,0% 69,0%
55+ 31,0% 69,0%
Smaller town 32,0% 68,0%
Village 29,0% 71,0%
Larger city 31,0% 69,0%
Capital city 34,0% 66,0%
Religious 39,0% 61,0%
Non-religious 28,0% 72,0%
Leave 35,0% 65,0%
Remain 29,0% 71,0%

Choose from the following pairs of values the ones that 
are more important for you



Demographic group Order Self-fulfilment
Total 37,0% 63,0%
Female 34,0% 66,0%
Male 40,0% 60,0%
18-24 28,0% 72,0%
25-34 32,0% 68,0%
35-44 33,0% 67,0%
45-54 37,0% 63,0%
55+ 44,0% 56,0%
Smaller town 37,0% 63,0%
Village 39,0% 61,0%
Larger city 37,0% 63,0%
Capital city 35,0% 65,0%
Religious 41,0% 59,0%
Non-religious 35,0% 65,0%
Leave 42,0% 58,0%
Remain 34,0% 66,0%

Choose from the following pairs of values the ones that 
are more important for you



Demographic group
National 
identity

European 
identity

Total 55,0% 45,0%
Female 55,0% 45,0%
Male 54,0% 46,0%
18-24 43,0% 57,0%
25-34 49,0% 51,0%
35-44 52,0% 48,0%
45-54 57,0% 43,0%
55+ 61,0% 39,0%
Smaller town 58,0% 42,0%
Village 58,0% 42,0%
Larger city 53,0% 47,0%
Capital city 46,0% 54,0%
Religious 56,0% 44,0%
Non-religious 55,0% 45,0%
Leave 77,0% 23,0%
Remain 44,0% 56,0%

Choose from the following pairs of values the ones that 
are more important for you



Demographic group

Because of the 
good living 
standard / 
economic 

performance of 
this country

Because of the 
living style in 
this country 

(food, culture, 
climate, 

architecture)

Because of the 
political system 
of this country

Because that is 
my home 
country

Because you 
have 

relatives/frien
ds in this 
country

Because you like 
the society of 
this country / 

the people 
living in this 

country Don’t know

Total 25,0% 17,0% 5,0% 40,0% 2,0% 7,0% 4,0%
Female 23,0% 17,0% 4% 43,0% 3,0% 6% 4%
Male 26,0% 18,0% 5% 38,0% 2,0% 8% 4%
18-24 29,0% 17,0% 4% 37,0% 2,0% 7% 3%
25-34 28,0% 15,0% 5% 40,0% 2,0% 6% 4%
35-44 28,0% 17,0% 5% 39,0% 2,0% 5% 5%
45-54 23,0% 18,0% 4% 42,0% 2,0% 8% 3%
55+ 21,0% 17,0% 5% 41,0% 3,0% 8% 4%
Smaller town 25,0% 17,0% 5% 39,0% 3,0% 7% 4%
Village 21,0% 17,0% 5% 42,0% 2,0% 8% 5%
Larger city 26,0% 18,0% 5% 38,0% 2,0% 7% 3%
Capital city 25,0% 16,0% 4% 43,0% 2,0% 6% 3%
Religious 25,0% 17,0% 4% 42,0% 3,0% 6% 3%
Non-religious 24,0% 18,0% 5% 39,0% 2,0% 8% 4%
Leave 21,0% 17,0% 8% 39,0% 3,0% 8% 4%
Remain 27,0% 17,0% 3% 40,0% 2,0% 7% 3%

Why did you chose that country



Demographic group 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14
Total 33,0% 13,0% 7,0% 6,0% 5,0% 5,0% 4,0% 3,0% 3,0% 3,0% 3,0% 3,0% 3,0% 6,0%
Female 31,0% 14,0% 8% 6,0% 5,0% 5% 5% 3,0% 3% 4,0% 3,0% 4% 3% 6%
Male 35,0% 13,0% 7% 6,0% 5,0% 5% 4% 4,0% 3% 3,0% 3,0% 3% 4% 6%
18-24 27,0% 13,0% 8% 7,0% 5,0% 5% 4% 4,0% 3% 3,0% 3,0% 3% 4% 9%
25-34 30,0% 11,0% 8% 7,0% 5,0% 6% 5% 3,0% 4% 3,0% 4,0% 3% 3% 9%
35-44 32,0% 12,0% 8% 7,0% 7,0% 5% 4% 4,0% 3% 3,0% 3,0% 3% 3% 7%
45-54 34,0% 14,0% 8% 7,0% 4,0% 4% 4% 4,0% 3% 2,0% 3,0% 3% 4% 6%
55+ 36,0% 15,0% 6% 5,0% 5,0% 5% 5% 3,0% 3% 4,0% 3,0% 3% 3% 5%
Smaller town 34,0% 14,0% 7% 6,0% 5,0% 5% 5% 3,0% 3% 3,0% 3,0% 2% 3% 6%
Village 32,0% 14,0% 6% 6,0% 6,0% 4% 4% 3,0% 3% 4,0% 4,0% 4% 4% 6%
Larger city 31,0% 14,0% 8% 7,0% 4,0% 6% 3% 3,0% 3% 3,0% 3,0% 4% 3% 7%
Capital city 33,0% 11,0% 7% 6,0% 5,0% 4% 3% 3,0% 4% 3,0% 4,0% 3% 4% 8%
Religious 35,0% 13,0% 8% 6,0% 5,0% 5% 5% 2,0% 3% 3,0% 3,0% 3% 4% 6%
Non-religious 32,0% 13,0% 7% 6,0% 5,0% 5% 4% 4,0% 3% 3,0% 3,0% 3% 3% 6%
Leave 44,0% 11,0% 6% 6,0% 5,0% 5% 3% 3,0% 3% 2,0% 3,0% 2% 3% 5%
Remain 29,0% 15,0% 7% 6,0% 5,0% 5% 5% 4,0% 3% 4,0% 3,0% 4% 4% 6%

Which of the following do you think will be the biggest issues facing Europe over the next decade? (Ranking)



Demographic group 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14
Total 29,0% 17,0% 8,0% 5,0% 5,0% 5,0% 3,0% 4,0% 3,0% 3,0% 3,0% 4,0% 5,0% 6,0%
Female 30,0% 18,0% 8% 6,0% 5,0% 5% 3% 4,0% 3% 3,0% 3,0% 4% 5% 5%
Male 28,0% 16,0% 7% 5,0% 5,0% 5% 4% 4,0% 4% 3,0% 3,0% 4% 5% 7%
18-24 35,0% 16,0% 7% 4,0% 6,0% 4% 2% 2,0% 2% 3,0% 2,0% 4% 7% 5%
25-34 27,0% 16,0% 8% 6,0% 7,0% 5% 3% 3,0% 3% 3,0% 4,0% 4% 6% 6%
35-44 23,0% 18,0% 8% 7,0% 5,0% 5% 4% 3,0% 4% 3,0% 4,0% 4% 6% 7%
45-54 27,0% 16,0% 9% 6,0% 5,0% 5% 4% 4,0% 4% 4,0% 2,0% 4% 4% 5%
55+ 31,0% 17,0% 7% 5,0% 5,0% 5% 3% 4,0% 3% 3,0% 3,0% 4% 4% 5%
Smaller town 29,0% 17,0% 8% 6,0% 5,0% 5% 4% 4,0% 3% 3,0% 3,0% 4% 5% 6%
Village 31,0% 18,0% 8% 4,0% 5,0% 5% 3% 4,0% 3% 3,0% 2,0% 3% 4% 5%
Larger city 29,0% 17,0% 7% 6,0% 6,0% 5% 4% 3,0% 3% 3,0% 3,0% 4% 4% 6%
Capital city 26,0% 16,0% 7% 5,0% 5,0% 6% 3% 4,0% 4% 4,0% 3,0% 4% 6% 7%
Religious 25,0% 18,0% 7% 5,0% 5,0% 5% 4% 5,0% 4% 3,0% 2,0% 4% 5% 7%
Non-religious 31,0% 17,0% 8% 6,0% 5,0% 5% 3% 3,0% 3% 3,0% 3,0% 4% 5% 5%
Leave 17,0% 16,0% 8% 5,0% 6,0% 6% 4% 4,0% 4% 4,0% 3,0% 5% 8% 11%
Remain 35,0% 17,0% 7% 5,0% 5,0% 5% 3% 3,0% 3% 3,0% 3,0% 3% 4% 4%

Which of the following do you think will be the biggest issues facing Europe over the next decade? (Ranking) Global Warming



Demographic group 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14
Total 5,0% 10,0% 12,0% 11,0% 9,0% 9,0% 8,0% 6,0% 6,0% 5,0% 5,0% 5,0% 5,0% 4,0%
Female 4,0% 10,0% 13% 11,0% 9,0% 9% 7% 7,0% 7% 5,0% 5,0% 4% 5% 4%
Male 6,0% 11,0% 12% 10,0% 10,0% 9% 8% 6,0% 6% 4,0% 5,0% 5% 5% 4%
18-24 4,0% 12,0% 16% 13,0% 9,0% 8% 5% 6,0% 4% 3,0% 5,0% 6% 5% 4%
25-34 5,0% 11,0% 13% 10,0% 11,0% 9% 7% 6,0% 5% 4,0% 4,0% 6% 6% 4%
35-44 7,0% 10,0% 13% 12,0% 8,0% 8% 7% 6,0% 5% 5,0% 4,0% 5% 5% 5%
45-54 5,0% 11,0% 12% 10,0% 10,0% 9% 9% 7,0% 7% 5,0% 5,0% 4% 4% 3%
55+ 5,0% 10,0% 10% 10,0% 10,0% 11% 8% 7,0% 7% 5,0% 6,0% 4% 4% 4%
Smaller town 5,0% 11,0% 11% 11,0% 10,0% 10% 8% 7,0% 7% 4,0% 5,0% 4% 4% 4%
Village 4,0% 9,0% 12% 10,0% 10,0% 11% 7% 6,0% 7% 5,0% 5,0% 5% 5% 4%
Larger city 5,0% 10,0% 13% 11,0% 9,0% 9% 7% 7,0% 6% 6,0% 5,0% 4% 4% 4%
Capital city 7,0% 12,0% 15% 11,0% 8,0% 7% 6% 5,0% 4% 3,0% 5,0% 6% 6% 5%
Religious 5,0% 11,0% 13% 9,0% 9,0% 8% 7% 6,0% 7% 5,0% 5,0% 5% 6% 5%
Non-religious 5,0% 11,0% 12% 11,0% 10,0% 10% 8% 7,0% 6% 4,0% 5,0% 5% 4% 3%
Leave 4,0% 8,0% 10% 8,0% 8,0% 9% 8% 6,0% 8% 7,0% 6,0% 7% 7% 5%
Remain 6,0% 11,0% 13% 12,0% 10,0% 9% 7% 6,0% 6% 4,0% 4,0% 4% 4% 3%

Which of the following do you think will be the biggest issues facing Europe over the next decade? (Ranking) Inequalities 



Demographic group 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14
Total 6,0% 14,0% 12,0% 9,0% 6,0% 6,0% 6,0% 6,0% 6,0% 5,0% 6,0% 6,0% 6,0% 7,0%
Female 7,0% 14,0% 13% 9,0% 7,0% 6% 6% 6,0% 6% 4,0% 5,0% 5% 5% 7%
Male 6,0% 13,0% 10% 9,0% 6,0% 6% 6% 6,0% 6% 6,0% 7,0% 6% 6% 8%
18-24 6,0% 13,0% 13% 13,0% 8,0% 7% 6% 5,0% 4% 4,0% 6,0% 5% 5% 5%
25-34 6,0% 13,0% 11% 12,0% 7,0% 6% 7% 6,0% 5% 5,0% 6,0% 5% 5% 5%
35-44 7,0% 13,0% 11% 10,0% 8,0% 5% 5% 6,0% 5% 5,0% 6,0% 6% 5% 7%
45-54 7,0% 13,0% 10% 8,0% 7,0% 6% 6% 6,0% 7% 6,0% 6,0% 6% 5% 7%
55+ 6,0% 15,0% 12% 7,0% 5,0% 6% 5% 6,0% 6% 4,0% 6,0% 6% 6% 9%
Smaller town 6,0% 15,0% 12% 10,0% 7,0% 6% 5% 5,0% 7% 4,0% 5,0% 5% 6% 7%
Village 6,0% 13,0% 14% 9,0% 5,0% 6% 6% 5,0% 6% 4,0% 7,0% 6% 5% 7%
Larger city 7,0% 14,0% 11% 8,0% 7,0% 6% 6% 6,0% 5% 6,0% 7,0% 6% 5% 7%
Capital city 5,0% 12,0% 10% 10,0% 6,0% 7% 7% 6,0% 4% 6,0% 6,0% 6% 6% 7%
Religious 6,0% 14,0% 12% 10,0% 6,0% 6% 7% 6,0% 5% 4,0% 6,0% 6% 5% 8%
Non-religious 6,0% 14,0% 12% 9,0% 6,0% 7% 5% 6,0% 6% 5,0% 6,0% 6% 6% 7%
Leave 7,0% 17,0% 12% 9,0% 7,0% 6% 6% 7,0% 6% 4,0% 5,0% 6% 5% 4%
Remain 6,0% 12,0% 11% 9,0% 6,0% 7% 6% 6,0% 6% 5,0% 6,0% 6% 6% 8%

Which of the following do you think will be the biggest issues facing Europe over the next decade? (Ranking) War and terror



Demographic group 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14
Total 2,0% 5,0% 6,0% 6,0% 8,0% 6,0% 8,0% 8,0% 8,0% 9,0% 9,0% 9,0% 8,0% 7,0%
Female 2,0% 5,0% 6% 6,0% 9,0% 6% 8% 8,0% 9% 9,0% 8,0% 9% 9% 6%
Male 2,0% 5,0% 7% 6,0% 8,0% 6% 7% 7,0% 8% 10,0% 9,0% 9% 8% 7%
18-24 2,0% 6,0% 7% 7,0% 10,0% 7% 9% 7,0% 7% 9,0% 6,0% 7% 7% 7%
25-34 3,0% 6,0% 8% 6,0% 10,0% 8% 9% 7,0% 7% 9,0% 8,0% 7% 6% 6%
35-44 3,0% 6,0% 6% 7,0% 8,0% 7% 8% 8,0% 8% 9,0% 7,0% 9% 9% 5%
45-54 2,0% 5,0% 7% 6,0% 8,0% 6% 8% 7,0% 8% 11,0% 9,0% 9% 8% 7%
55+ 2,0% 4,0% 6% 6,0% 8,0% 6% 6% 8,0% 9% 10,0% 10,0% 11% 9% 7%
Smaller town 2,0% 4,0% 6% 6,0% 7,0% 6% 8% 8,0% 8% 10,0% 9,0% 10% 9% 6%
Village 2,0% 4,0% 5% 6,0% 10,0% 6% 8% 8,0% 8% 9,0% 8,0% 10% 8% 7%
Larger city 2,0% 6,0% 7% 6,0% 8,0% 7% 7% 7,0% 8% 9,0% 8,0% 10% 7% 7%
Capital city 3,0% 7,0% 7% 6,0% 10,0% 7% 7% 7,0% 8% 8,0% 8,0% 8% 7% 7%
Religious 2,0% 5,0% 7% 8,0% 10,0% 6% 7% 7,0% 7% 8,0% 9,0% 9% 9% 6%
Non-religious 2,0% 5,0% 6% 5,0% 8,0% 7% 8% 8,0% 9% 10,0% 9,0% 10% 8% 7%
Leave 2,0% 5,0% 6% 6,0% 8,0% 6% 8% 7,0% 9% 10,0% 10,0% 9% 8% 6%
Remain 2,0% 5,0% 6% 6,0% 8,0% 6% 7% 7,0% 8% 9,0% 8,0% 10% 8% 7%

Which of the following do you think will be the biggest issues facing Europe over the next decade? (Ranking) Robotization and transformation of employment



Demographic group 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14
Total 5,0% 11,0% 14,0% 11,0% 9,0% 11,0% 9,0% 7,0% 7,0% 5,0% 4,0% 3,0% 2,0% 2,0%
Female 6,0% 12,0% 15% 12,0% 9,0% 11% 8% 7,0% 6% 5,0% 4,0% 3% 2% 2%
Male 4,0% 9,0% 14% 10,0% 10,0% 11% 9% 7,0% 7% 6,0% 5,0% 3% 2% 2%
18-24 3,0% 10,0% 11% 12,0% 11,0% 13% 8% 7,0% 7% 5,0% 4,0% 4% 3% 2%
25-34 6,0% 11,0% 13% 12,0% 10,0% 11% 8% 7,0% 7% 5,0% 4,0% 4% 2% 2%
35-44 7,0% 10,0% 13% 12,0% 9,0% 11% 9% 6,0% 7% 5,0% 4,0% 4% 2% 2%
45-54 6,0% 11,0% 15% 11,0% 9,0% 12% 8% 7,0% 7% 6,0% 3,0% 2% 2% 2%
55+ 5,0% 11,0% 15% 11,0% 9,0% 10% 9% 8,0% 6% 5,0% 5,0% 3% 2% 2%
Smaller town 6,0% 11,0% 15% 11,0% 10,0% 11% 8% 7,0% 7% 5,0% 4,0% 2% 2% 1%
Village 5,0% 12,0% 14% 14,0% 7,0% 11% 8% 8,0% 5% 6,0% 3,0% 4% 2% 2%
Larger city 5,0% 9,0% 13% 11,0% 9,0% 10% 10% 6,0% 7% 6,0% 5,0% 4% 3% 2%
Capital city 4,0% 10,0% 12% 10,0% 10,0% 12% 8% 6,0% 8% 6,0% 4,0% 4% 3% 2%
Religious 5,0% 9,0% 12% 11,0% 8,0% 12% 8% 7,0% 7% 6,0% 5,0% 4% 3% 2%
Non-Religious 5,0% 11,0% 15% 12,0% 10,0% 10% 9% 7,0% 6% 5,0% 4,0% 3% 2% 2%
Leave 5,0% 10,0% 15% 12,0% 8,0% 11% 9% 6,0% 7% 6,0% 4,0% 3% 2% 2%
Remain 5,0% 10,0% 13% 11,0% 10,0% 11% 9% 8,0% 7% 5,0% 4,0% 4% 2% 2%

Which of the following do you think will be the biggest issues facing Europe over the next decade? (Ranking) Low wages and pensions



Demographic group 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14
Total 1,0% 3,0% 4,0% 6,0% 7,0% 7,0% 10,0% 10,0% 9,0% 11,0% 10,0% 8,0% 7,0% 7,0%
Female 1,0% 3,0% 4% 5,0% 7,0% 7% 10% 10,0% 9% 11,0% 11,0% 8% 7% 7%
Male 1,0% 3,0% 5% 6,0% 7,0% 7% 10% 9,0% 10% 10,0% 9,0% 8% 8% 6%
18-24 0,0% 2,0% 4% 5,0% 6,0% 7% 11% 13,0% 8% 12,0% 9,0% 7% 8% 7%
25-34 2,0% 3,0% 5% 6,0% 7,0% 8% 12% 11,0% 10% 10,0% 8,0% 7% 7% 5%
35-44 2,0% 3,0% 5% 5,0% 8,0% 8% 10% 10,0% 10% 10,0% 9,0% 7% 6% 6%
45-54 1,0% 3,0% 4% 7,0% 9,0% 8% 9% 9,0% 9% 10,0% 10,0% 8% 7% 7%
55+ 1,0% 3,0% 5% 6,0% 5,0% 6% 10% 8,0% 9% 11,0% 11,0% 10% 8% 8%
Smaller town 1,0% 3,0% 4% 5,0% 7,0% 7% 9% 10,0% 10% 11,0% 9,0% 10% 7% 7%
Village 1,0% 3,0% 4% 7,0% 7,0% 6% 11% 10,0% 10% 10,0% 12,0% 7% 7% 6%
Larger city 1,0% 3,0% 4% 6,0% 6,0% 8% 10% 8,0% 8% 10,0% 10,0% 7% 9% 8%
Capital city 1,0% 3,0% 6% 6,0% 8,0% 6% 13% 12,0% 10% 10,0% 8,0% 7% 5% 6%
Religious 1,0% 3,0% 4% 5,0% 7,0% 8% 10% 10,0% 9% 10,0% 10,0% 8% 7% 9%
Non-Religious 1,0% 3,0% 4% 6,0% 7,0% 7% 10% 10,0% 10% 11,0% 10,0% 8% 7% 6%
Leave 2,0% 4,0% 5% 6,0% 7,0% 8% 10% 9,0% 10% 11,0% 10,0% 7% 6% 7%
Remain 1,0% 2,0% 5% 6,0% 7,0% 7% 10% 9,0% 9% 11,0% 10,0% 9% 8% 7%

Which of the following do you think will be the biggest issues facing Europe over the next decade? (Ranking) Austerity



Demographic group 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14
Total 2,0% 3,0% 5,0% 6,0% 6,0% 7,0% 8,0% 11,0% 10,0% 10,0% 10,0% 10,0% 7,0% 5,0%
Female 2,0% 3,0% 5% 6,0% 6,0% 7% 8% 11,0% 10% 10,0% 10,0% 10% 7% 5%
Male 2,0% 4,0% 6% 6,0% 6,0% 7% 8% 11,0% 9% 10,0% 10,0% 10% 7% 5%
18-24 1,0% 3,0% 5% 5,0% 7,0% 8% 13% 12,0% 13% 8,0% 10,0% 7% 5% 5%
25-34 1,0% 3,0% 5% 5,0% 7,0% 7% 10% 14,0% 10% 10,0% 9,0% 9% 6% 3%
35-44 2,0% 3,0% 4% 5,0% 6,0% 9% 9% 12,0% 9% 11,0% 10,0% 10% 8% 4%
45-54 2,0% 3,0% 6% 6,0% 6,0% 6% 8% 10,0% 9% 11,0% 11,0% 11% 8% 5%
55+ 2,0% 4,0% 6% 8,0% 7,0% 6% 6% 9,0% 9% 10,0% 10,0% 10% 8% 6%
Smaller town 1,0% 3,0% 5% 6,0% 6,0% 6% 8% 11,0% 10% 10,0% 10,0% 11% 7% 5%
Village 2,0% 3,0% 5% 6,0% 6,0% 7% 8% 10,0% 10% 10,0% 11,0% 10% 8% 5%
Larger city 2,0% 4,0% 7% 7,0% 7,0% 8% 8% 9,0% 10% 9,0% 9,0% 9% 7% 4%
Capital city 2,0% 2,0% 5% 5,0% 7,0% 9% 9% 13,0% 9% 9,0% 9,0% 8% 7% 5%
Religious 1,0% 3,0% 5% 6,0% 7,0% 8% 8% 11,0% 9% 10,0% 11,0% 8% 7% 6%
Non-Religious 2,0% 3,0% 5% 7,0% 6,0% 7% 8% 10,0% 10% 10,0% 10,0% 10% 7% 4%
Leave 2,0% 3,0% 5% 7,0% 7,0% 6% 9% 10,0% 9% 11,0% 11,0% 9% 6% 4%
Remain 1,0% 4,0% 6% 7,0% 6,0% 7% 8% 10,0% 10% 9,0% 9,0% 9% 7% 5%

Which of the following do you think will be the biggest issues facing Europe over the next decade? (Ranking) Fall of democracies



Demographic group 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14
Total 1,0% 3,0% 5,0% 7,0% 8,0% 8,0% 8,0% 9,0% 12,0% 11,0% 9,0% 8,0% 7,0% 4,0%
Female 1,0% 3,0% 5% 6,0% 8,0% 8% 8% 9,0% 12% 12,0% 9,0% 9% 7% 3%
Male 2,0% 4,0% 5% 8,0% 7,0% 9% 7% 9,0% 12% 9,0% 10,0% 8% 7% 4%
18-24 1,0% 2,0% 3% 5,0% 7,0% 10% 9% 10,0% 14% 13,0% 9,0% 7% 7% 3%
25-34 1,0% 3,0% 4% 5,0% 6,0% 8% 8% 11,0% 14% 11,0% 10,0% 8% 7% 5%
35-44 1,0% 3,0% 4% 7,0% 6,0% 10% 8% 10,0% 12% 10,0% 11,0% 8% 5% 4%
45-54 2,0% 4,0% 5% 7,0% 7,0% 8% 7% 7,0% 11% 11,0% 11,0% 9% 8% 5%
55+ 2,0% 4,0% 6% 8,0% 9,0% 8% 7% 8,0% 11% 11,0% 8,0% 8% 7% 4%
Smaller town 1,0% 3,0% 5% 7,0% 7,0% 9% 7% 9,0% 11% 11,0% 11,0% 8% 7% 3%
Village 2,0% 4,0% 5% 6,0% 8,0% 7% 7% 9,0% 11% 13,0% 8,0% 8% 7% 5%
Larger city 1,0% 3,0% 4% 7,0% 8,0% 8% 8% 9,0% 13% 10,0% 8,0% 9% 7% 4%
Capital city 1,0% 4,0% 5% 7,0% 7,0% 9% 8% 8,0% 13% 10,0% 10,0% 7% 7% 4%
Religious 2,0% 3,0% 4% 7,0% 8,0% 7% 7% 8,0% 12% 11,0% 8,0% 9% 7% 5%
Non-Religious 1,0% 3,0% 5% 7,0% 8,0% 9% 8% 9,0% 11% 11,0% 10,0% 8% 7% 3%
Leave 1,0% 3,0% 5% 6,0% 7,0% 8% 6% 9,0% 13% 10,0% 11,0% 9% 9% 4%
Remain 2,0% 4,0% 5% 7,0% 8,0% 9% 8% 9,0% 11% 11,0% 9,0% 8% 7% 4%

Which of the following do you think will be the biggest issues facing Europe over the next decade? (Ranking) Uncontrolled capitalism



Demographic group 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14
Total 4,0% 6,0% 9,0% 11,0% 12,0% 10,0% 9,0% 8,0% 7,0% 8,0% 6,0% 5,0% 4,0% 2,0%
Female 4,0% 6,0% 9% 13,0% 12,0% 10% 9% 8,0% 6% 7,0% 6,0% 4% 4% 2%
Male 3,0% 6,0% 8% 10,0% 12,0% 10% 9% 8,0% 7% 9,0% 6,0% 5% 4% 3%
18-24 4,0% 5,0% 8% 10,0% 14,0% 11% 9% 8,0% 6% 9,0% 7,0% 4% 4% 2%
25-34 5,0% 7,0% 8% 12,0% 10,0% 9% 8% 7,0% 7% 10,0% 5,0% 6% 4% 3%
35-44 3,0% 7,0% 9% 11,0% 13,0% 9% 9% 6,0% 7% 10,0% 7,0% 4% 4% 2%
45-54 4,0% 7,0% 9% 11,0% 13,0% 9% 9% 8,0% 7% 7,0% 5,0% 5% 3% 2%
55+ 3,0% 5,0% 9% 12,0% 11,0% 11% 10% 8,0% 7% 8,0% 6,0% 5% 4% 3%
Smaller town 4,0% 7,0% 9% 12,0% 12,0% 10% 9% 7,0% 6% 7,0% 6,0% 5% 4% 2%
Village 4,0% 5,0% 10% 12,0% 10,0% 11% 9% 9,0% 8% 7,0% 6,0% 4% 2% 2%
Larger city 4,0% 6,0% 9% 9,0% 12,0% 10% 9% 8,0% 6% 9,0% 6,0% 5% 4% 3%
Capital city 3,0% 5,0% 6% 12,0% 12,0% 10% 10% 7,0% 7% 12,0% 6,0% 5% 4% 2%
Religious 3,0% 6,0% 8% 11,0% 11,0% 9% 8% 8,0% 7% 9,0% 6,0% 5% 4% 3%
Non-Religious 4,0% 6,0% 9% 11,0% 12,0% 11% 10% 7,0% 7% 8,0% 6,0% 4% 3% 2%
Leave 4,0% 6,0% 7% 12,0% 11,0% 11% 8% 8,0% 6% 9,0% 6,0% 5% 4% 2%
Remain 3,0% 5,0% 9% 11,0% 12,0% 10% 10% 8,0% 7% 8,0% 6,0% 5% 4% 3%

Which of the following do you think will be the biggest issues facing Europe over the next decade? (Ranking) Poverty



Demographic group 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14
Total 2,0% 4,0% 5,0% 7,0% 6,0% 7,0% 7,0% 7,0% 8,0% 9,0% 12,0% 11,0% 10,0% 6,0%
Female 2,0% 4,0% 5% 6,0% 6,0% 7% 7% 7,0% 8% 9,0% 12,0% 11% 11% 5%
Male 1,0% 4,0% 5% 7,0% 6,0% 7% 7% 8,0% 7% 8,0% 12,0% 11% 10% 6%
18-24 2,0% 4,0% 5% 6,0% 5,0% 6% 7% 7,0% 8% 10,0% 14,0% 14% 8% 5%
25-34 2,0% 4,0% 5% 7,0% 6,0% 6% 6% 8,0% 7% 8,0% 13,0% 11% 11% 6%
35-44 2,0% 4,0% 6% 7,0% 6,0% 6% 7% 7,0% 7% 10,0% 11,0% 12% 11% 5%
45-54 2,0% 3,0% 4% 6,0% 6,0% 7% 7% 9,0% 8% 9,0% 13,0% 10% 10% 5%
55+ 2,0% 5,0% 5% 7,0% 7,0% 7% 7% 7,0% 8% 8,0% 10,0% 10% 11% 6%
Smaller town 1,0% 4,0% 6% 7,0% 7,0% 7% 6% 7,0% 8% 9,0% 11,0% 12% 11% 5%
Village 2,0% 5,0% 5% 6,0% 6,0% 7% 7% 7,0% 6% 9,0% 11,0% 12% 10% 6%
Larger city 2,0% 3,0% 5% 7,0% 6,0% 6% 7% 8,0% 8% 9,0% 12,0% 10% 10% 6%
Capital city 2,0% 4,0% 4% 5,0% 5,0% 7% 8% 7,0% 8% 8,0% 15,0% 11% 11% 6%
Religious 2,0% 4,0% 6% 7,0% 7,0% 7% 7% 7,0% 8% 9,0% 13,0% 9% 8% 6%
Non-Religious 2,0% 4,0% 5% 6,0% 6,0% 7% 7% 7,0% 8% 9,0% 11,0% 12% 12% 5%
Leave 3,0% 6,0% 8% 10,0% 7,0% 8% 9% 7,0% 7% 7,0% 9,0% 8% 6% 4%
Remain 1,0% 3,0% 4% 5,0% 5,0% 6% 6% 7,0% 8% 9,0% 13,0% 13% 12% 7%

Which of the following do you think will be the biggest issues facing Europe over the next decade? (Ranking) Loss of national identity



Demographic group 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14
Total 2,0% 3,0% 5,0% 6,0% 7,0% 7,0% 8,0% 9,0% 8,0% 9,0% 9,0% 11,0% 9,0% 5,0%
Female 1,0% 3,0% 5% 6,0% 8,0% 8% 7% 9,0% 9% 9,0% 9,0% 11% 9% 6%
Male 2,0% 4,0% 6% 6,0% 7,0% 7% 10% 9,0% 8% 8,0% 8,0% 11% 9% 5%
18-24 1,0% 4,0% 6% 5,0% 4,0% 4% 6% 8,0% 10% 8,0% 11,0% 14% 12% 6%
25-34 2,0% 4,0% 6% 5,0% 5,0% 7% 7% 6,0% 8% 9,0% 10,0% 14% 9% 7%
35-44 2,0% 3,0% 6% 5,0% 8,0% 6% 8% 9,0% 8% 7,0% 9,0% 11% 9% 7%
45-54 2,0% 4,0% 5% 7,0% 7,0% 9% 10% 9,0% 8% 8,0% 7,0% 11% 8% 4%
55+ 1,0% 3,0% 4% 6,0% 9,0% 8% 9% 10,0% 8% 10,0% 8,0% 9% 9% 4%
Smaller town 2,0% 3,0% 5% 6,0% 7,0% 8% 10% 9,0% 8% 9,0% 9,0% 10% 9% 6%
Village 1,0% 3,0% 4% 6,0% 8,0% 7% 7% 10,0% 9% 10,0% 9,0% 10% 10% 4%
Larger city 2,0% 4,0% 5% 6,0% 7,0% 7% 8% 9,0% 9% 9,0% 9,0% 11% 8% 5%
Capital city 2,0% 4,0% 7% 6,0% 7,0% 7% 6% 8,0% 8% 8,0% 7,0% 14% 10% 5%
Religious 2,0% 3,0% 5% 6,0% 7,0% 8% 7% 9,0% 9% 9,0% 8,0% 13% 9% 7%
Non-Religious 1,0% 3,0% 5% 6,0% 7,0% 7% 9% 10,0% 9% 9,0% 9,0% 10% 9% 5%
Leave 2,0% 4,0% 5% 6,0% 7,0% 8% 9% 9,0% 7% 8,0% 8,0% 12% 11% 5%
Remain 2,0% 4,0% 5% 6,0% 8,0% 8% 8% 9,0% 8% 9,0% 9,0% 10% 8% 5%

Which of the following do you think will be the biggest issues facing Europe over the next decade? (Ranking) Recession



Demographic group 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14
Total 3,0% 5,0% 4,0% 5,0% 5,0% 5,0% 7,0% 7,0% 7,0% 7,0% 8,0% 10,0% 16,0% 11,0%
Female 3,0% 4,0% 4% 4,0% 5,0% 5% 7% 7,0% 8% 7,0% 9,0% 10% 17% 11%
Male 3,0% 5,0% 5% 5,0% 6,0% 6% 7% 7,0% 7% 8,0% 7,0% 9% 15% 11%
18-24 3,0% 6,0% 5% 4,0% 4,0% 5% 7% 8,0% 7% 7,0% 6,0% 13% 16% 10%
25-34 3,0% 5,0% 4% 3,0% 5,0% 5% 5% 7,0% 7% 8,0% 9,0% 9% 19% 11%
35-44 3,0% 6,0% 4% 3,0% 5,0% 5% 6% 8,0% 7% 8,0% 8,0% 10% 17% 12%
45-54 3,0% 4,0% 3% 5,0% 5,0% 4% 6% 7,0% 7% 6,0% 9,0% 11% 17% 11%
55+ 3,0% 3,0% 5% 6,0% 6,0% 7% 8% 6,0% 8% 7,0% 8,0% 8% 14% 11%
Smaller town 3,0% 4,0% 5% 4,0% 6,0% 6% 6% 7,0% 7% 8,0% 9,0% 9% 16% 11%
Village 3,0% 4,0% 4% 5,0% 4,0% 5% 8% 6,0% 7% 7,0% 7,0% 10% 17% 13%
Larger city 4,0% 5,0% 4% 5,0% 5,0% 5% 6% 8,0% 8% 7,0% 8,0% 9% 16% 10%
Capital city 3,0% 7,0% 4% 5,0% 5,0% 5% 8% 6,0% 7% 7,0% 7,0% 10% 15% 10%
Religious 2,0% 4,0% 4% 5,0% 5,0% 6% 7% 7,0% 6% 7,0% 9,0% 10% 16% 13%
Non-Religious 3,0% 5,0% 5% 5,0% 6,0% 6% 6% 7,0% 8% 7,0% 8,0% 10% 16% 10%
Leave 2,0% 4,0% 3% 3,0% 4,0% 4% 6% 6,0% 7% 8,0% 8,0% 11% 17% 16%
Remain 4,0% 5,0% 5% 5,0% 6,0% 6% 8% 7,0% 7% 7,0% 8,0% 9% 14% 9%

Which of the following do you think will be the biggest issues facing Europe over the next decade? (Ranking) Resurgence of nationalism



Demographic group 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14
Total 5,0% 3,0% 3,0% 4,0% 5,0% 5,0% 6,0% 6,0% 6,0% 5,0% 7,0% 7,0% 10,0% 28,0%
Female 5,0% 2,0% 3% 4,0% 4,0% 5% 6% 6,0% 6% 5,0% 7,0% 8% 10% 30%
Male 6,0% 3,0% 4% 4,0% 5,0% 5% 6% 6,0% 6% 5,0% 7,0% 7% 11% 27%
18-24 9,0% 3,0% 2% 4,0% 3,0% 4% 4% 5,0% 5% 6,0% 8,0% 6% 10% 30%
25-34 7,0% 3,0% 3% 4,0% 5,0% 4% 5% 4,0% 5% 6,0% 8,0% 7% 10% 28%
35-44 7,0% 3,0% 3% 4,0% 4,0% 5% 6% 6,0% 7% 4,0% 7,0% 8% 11% 28%
45-54 4,0% 2,0% 2% 3,0% 5,0% 5% 5% 6,0% 6% 5,0% 7,0% 8% 10% 31%
55+ 3,0% 2,0% 4% 4,0% 5,0% 5% 7% 7,0% 6% 4,0% 6,0% 8% 11% 27%
Smaller town 4,0% 2,0% 3% 4,0% 5,0% 4% 6% 6,0% 5% 5,0% 6,0% 8% 10% 30%
Village 5,0% 3,0% 3% 3,0% 5,0% 6% 5% 5,0% 6% 4,0% 7,0% 7% 10% 30%
Larger city 6,0% 3,0% 3% 4,0% 5,0% 5% 5% 6,0% 7% 4,0% 8,0% 8% 11% 25%
Capital city 7,0% 2,0% 4% 4,0% 4,0% 5% 5% 6,0% 6% 6,0% 7,0% 7% 10% 27%
Religious 8,0% 4,0% 5% 6,0% 6,0% 6% 8% 7,0% 6% 5,0% 7,0% 7% 9% 16%
Non-Religious 3,0% 2,0% 2% 2,0% 4,0% 4% 5% 6,0% 6% 5,0% 7,0% 8% 12% 35%
Leave 6,0% 3,0% 4% 5,0% 7,0% 6% 5% 7,0% 6% 4,0% 7,0% 6% 9% 25%
Remain 5,0% 2,0% 3% 3,0% 4,0% 4% 5% 6,0% 6% 5,0% 7,0% 8% 11% 30%

Which of the following do you think will be the biggest issues facing Europe over the next decade? (Ranking) Weakening of the Christian and traditional values



Demographic group
Church and 

religious entities Trade Unions NGOs
National 

governments European Union
Multinational 

companies

Small and 
medium-sized 

companies Political parties Citizens
Local 

governments United Nations Don’t know
Total 12,0% 13,0% 12,0% 45,0% 48,0% 8,0% 3,0% 15,0% 48,0% 13,0% 10,0% 8,0%
Female 11,0% 12,0% 12,0% 43,0% 48,0% 8,0% 3,0% 16,0% 48,0% 15,0% 11,0% 9,0%
Male 13,0% 14,0% 13,0% 46,0% 48,0% 8,0% 2,0% 15,0% 48,0% 12,0% 10,0% 6,0%
18-24 19,0% 20,0% 19,0% 31,0% 48,0% 11,0% 3,0% 15,0% 45,0% 9,0% 11,0% 6,0%
25-34 17,0% 20,0% 16,0% 36,0% 44,0% 10,0% 3,0% 14,0% 42,0% 10,0% 9,0% 8,0%
35-44 12,0% 15,0% 14,0% 43,0% 46,0% 10,0% 3,0% 15,0% 41,0% 12,0% 11,0% 8,0%
45-54 10,0% 11,0% 10,0% 44,0% 48,0% 8,0% 3,0% 15,0% 51,0% 12,0% 10,0% 8,0%
55+ 8,0% 8,0% 9,0% 53,0% 51,0% 7,0% 2,0% 16,0% 53,0% 17,0% 10,0% 8,0%
Smaller town 9,0% 12,0% 10,0% 47,0% 48,0% 7,0% 2,0% 17,0% 50,0% 13,0% 11,0% 8,0%
Village 8,0% 10,0% 11,0% 43,0% 51,0% 10,0% 4,0% 14,0% 50,0% 16,0% 9,0% 9,0%
Larger city 12,0% 15,0% 14,0% 44,0% 47,0% 9,0% 3,0% 14,0% 48,0% 14,0% 9,0% 7,0%
Capital city 20,0% 19,0% 15,0% 41,0% 48,0% 9,0% 3,0% 14,0% 39,0% 9,0% 11,0% 5,0%
Religious 23,0% 14,0% 13,0% 46,0% 48,0% 8,0% 2,0% 16,0% 44,0% 11,0% 8,0% 4,0%
Non-Religious 6,0% 13,0% 11,0% 45,0% 49,0% 9,0% 3,0% 15,0% 51,0% 15,0% 11,0% 8,0%
Leave 11,0% 13,0% 10,0% 47,0% 24,0% 6,0% 2,0% 17,0% 52,0% 19,0% 8,0% 8,0%
Remain 12,0% 14,0% 13,0% 47,0% 62,0% 10,0% 3,0% 15,0% 48,0% 11,0% 12,0% 4,0%

  Which of the following organisations should have a bigger role in handling these issues related to the future of Europe? Choose a maximum of three organisations!



Demographic group Pensions Healthcare Housing Culture

Support for 
small and 

medium-sized 
enterprises Education

Churches/Religi
ous entities

Environment 
protection Border control

Infrastructure 
(roads, etc.)

Defence, 
security and law 

enforcement 
(police)

Integration of 
immigrants and 

minorities Labour market
Poverty 

reduction
Total 40,0% 53,0% 25,0% 9,0% 13,0% 32,0% 2,0% 27,0% 12,0% 9,0% 16,0% 6,0% 15,0% 18,0%
Female 42,0% 56,0% 25% 8,0% 13,0% 33% 2% 28,0% 11% 7,0% 16,0% 6% 16% 20,0%
Male 39,0% 49,0% 25% 11,0% 14,0% 31% 3% 25,0% 12% 11,0% 16,0% 6% 15% 17,0%
18-24 30,0% 51,0% 28% 17,0% 14,0% 35% 4% 28,0% 5% 9,0% 11,0% 7% 14% 16,0%
25-34 34,0% 49,0% 28% 14,0% 16,0% 31% 4% 21,0% 9% 8,0% 11,0% 5% 16% 17,0%
35-44 35,0% 50,0% 28% 10,0% 15,0% 34% 2% 20,0% 10% 9,0% 13,0% 5% 18% 18,0%
45-54 39,0% 55,0% 24% 8,0% 13,0% 35% 2% 25,0% 11% 10,0% 15,0% 5% 17% 20,0%
55+ 49,0% 54,0% 22% 5,0% 11,0% 30% 1% 32,0% 16% 9,0% 21,0% 6% 14% 19,0%
Smaller town 40,0% 53,0% 24% 8,0% 14,0% 32% 2% 27,0% 13% 10,0% 17,0% 6% 17% 20,0%
Village 42,0% 54,0% 22% 6,0% 11,0% 31% 1% 31,0% 13% 8,0% 18,0% 7% 15% 22,0%
Larger city 39,0% 54,0% 27% 11,0% 12,0% 34% 2% 27,0% 10% 9,0% 16,0% 5% 13% 15,0%
Capital city 40,0% 50,0% 27% 15,0% 13,0% 31% 4% 20,0% 9% 7,0% 12,0% 5% 16% 13,0%
Religious 41,0% 54,0% 23% 11,0% 14,0% 31% 4% 23,0% 11% 10,0% 17,0% 5% 16% 15,0%
Non-Religious 40,0% 52,0% 25% 8,0% 12,0% 33% 1% 29,0% 12% 9,0% 17,0% 7% 15% 19,0%
Leave 41,0% 51,0% 27% 9,0% 12,0% 25% 3% 16,0% 23% 7,0% 24,0% 4% 14% 17,0%
Remain 39,0% 53,0% 24% 10,0% 13,0% 37% 2% 32,0% 6% 10,0% 14,0% 7% 16% 17,0%

On which of the following policy issues do you think your national government should spend more money?



Demographic group Strongly agree Agree
Niether agree or 

disagree
Strongly 
disagree Disagree Don't Know

Total 25,0% 22,0% 21,0% 15,0% 14,0% 4,0%
Female 24,0% 20,0% 21% 16,0% 14,0% 5%
Male 27,0% 23,0% 20% 14,0% 13,0% 2%
18-24 29,0% 27,0% 21% 11,0% 9,0% 3%
25-34 30,0% 26,0% 21% 11,0% 9,0% 3%
35-44 26,0% 25,0% 21% 14,0% 11,0% 3%
45-54 28,0% 22,0% 23% 12,0% 11,0% 4%
55+ 20,0% 17,0% 20% 19,0% 19,0% 4%
Smaller town 23,0% 21,0% 20% 17,0% 16,0% 4%
Village 23,0% 19,0% 21% 15,0% 16,0% 6%
Larger city 26,0% 23,0% 22% 15,0% 12,0% 3%
Capital city 31,0% 26,0% 22% 11,0% 8,0% 2%
Religious 30,0% 20,0% 19% 16,0% 13,0% 2%
Non-religious 23,0% 22,0% 21% 16,0% 15,0% 4%
Leave 25,0% 20,0% 20% 16,0% 16,0% 3%
Remain 26,0% 23,0% 20% 15,0% 13,0% 3%

Do you agree or disagree that each citizen, including those in work, should receive a guaranteed income from the state 


